

BONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA
IN STRAINATATE:
INSERTIUNI SI RECLAME:

TIMPUL

ANUNCIURI:

Se primesc in strainatate: La D-ni Haasen-stein & Vogler in Vienna, Walfischgasse 100.

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redactiei si Administratiei: Palatul 'Dacia,'

Se scriori nefrancate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un numar in Districte 15 bani.

Table with exchange rates for various locations like Bucuresci, Dacia, and others.

Table with exchange rates for Vienna (Cursul de Viena).

Table with exchange rates for Berlin (Cursul de Berlin).

Table with exchange rates for Bucharest-Bucuresti.

Table with exchange rates for Bucharest-Giurgiu.

Table with exchange rates for Bucharest-Barboși.

PLECAREA TRENURILOR

CIRI TELEGRAFICE

ALE TIMPULUI

(Agenția Havas).

Serviciul de la 15 Maiu 4 ore seara

Berlin, 15 Maiu.

Impăratul, primind feliicitările înalte...

Berlin, 15 Maiu.

Substaganul a retrimis comisiunii...

Viena, 15 Maiu.

anunță din Sersievo către 'Tag-...

(15 Maiu 8 ore seara.)

Londra, 15 Maiu

Se telegrafiază din Petersburg către...

Se vestește din San Stefano către...

Toate optile rusești, ce se află aici...

'Standard' află din Hongkong că...

Washington, 14 Maiu.

Un cutremur de pământ a avut loc...

BUCORESCI 15 MAIU

De la plecarea la St. Petersburg...

rilor va rămâne în nemiscare până...

A încerca de a prezice ce rezultat...

Să așteptăm dar cu o legitimitate...

Anglia, care a luat față cu tratatul...

Nici aceste negocieri tainice și...

Găsim adevărul adevăratul noastre...

Eată ce zice corespondentul ziarului...

Se vestește într'un mod semi-oficial...

cut campionul dreptului datorit tractatelor...

Pe lângă aceste apreciațiuni, mai...

Știm din izvor sigur că cabinetul...

'Foreign-Office' tăgăduiește...

Iată dar niște informațiuni amăn-

DIN AFARA

Știrile de pace se mențin.

'Agenția Rusească' crede, că aceste...

Ziarul rusesc află, că o asemenea...

Ori cât de paucică ar părea însă...

Cabinetul rusesc a căutat însă să...

Trebuie dar să așteptăm cursul...

Atentatul asupra împăratului...

Din Berlin sosi nimitoarea știre...

Pe la 3 și jumătate ore după...

Comitele Șuvalof a sosit la St.-...

unei dame și dedese două focuri...

După cum a mărturisit dama, acest...

Trăsura împărătească stătuse că-

Pe la 6 ore seara sosi în ușa bi-

Această trăsura. Inconjurată de...

Hödel alias Lehmann, și că la 3 ore și jumătate a voit să se impuște singur în cea mai însemnată uliță a orașului. Declară, că se ține de partidul socialist-creștin, dar că e *mar-chist*. — Marturii spuseră din contra; spuseră că l-au văzut cum a dat asupra trăsuri împărătești trei împușcături, una de lângă ambasada rusescă, apoi a trecut repede ulița și a dat a doua din cea-altă parte, în fine de lângă grilajul de fier a dat o a treia. Aicea îl apucară martorii, mai ales unul cu barba roșie, care-l svrlă la pământ. I s'a luat revolverul din mână; era cu șase focuri, care avea încă două încărături, căci pe a patrulea, Hödel o descărcase asupra celor ce-l goneau. — Hödel respinse acuzarea, că ar fi voit să impuște pe împăratul; nu contestă înse alte știri, venite pe cale telegrafică, că la Scheuditz lângă Lipsa el a convocat și a ținut adunări socialiste, că acolo a vorbit. El susține numai, că a voit să se impuște singur, căci *bietulul popor* — zise el — *nu-l mai rămâne nimic, de cât să-l să se impuște să-l să moară de foamă*. Altă versiune spune, că ele din partidul anarhiștilor, pentru a căror scopuri a călătorit prin Italia, Franța, Svițera și Spania. Auarhiștii sunt o sectă socialistă, a cărei fondator e rusul Bakunin.

Știrea despre atentat pătrunse orasul cu repejuna fulgerului. Din toate părțile mulțime nenumărată de oameni umplu străzile principale, și se grămădea înaintea palatului. Curând mișcarea se împodobiră casele. Zeci de mii de oameni își ațintea privirile spre ferestrele palatului, în cari s'arăta din când în când împăratul spre a mulțumi pentru dovezile de simpatie. În palat chiar mișcarea nu era mai mică. Trăsură după trăsură veneau repede cu persoane însemnate, care veneau să feliciteze pe bătrânul monarh. Pe coalele de felicitare semnătura întâia e a ambasadorului Suediei, baronul de Bilot. A doua e a ambasadorului Danemarcei, baron de *Onade*, apoi *Onade* și alții mulțime de oameni din toate clasele societății. Seara orașul a fost iluminat. Telegrafistii nu puteau birui munca. Sute de felicitări veneau din toate părțile. Cu toată întâmplarea, a fost prânzul anunțat la curte, iar seara împăratul a mers la operă, iar la teatru a venit în vremea actului al treilea. De atunci și până acum ovațiunile merg crescând.

## CAMERA

Sedința de la 3 Mai.

Sedința se deschide la ora 1 și jum. d. a., sub președința d-lui Al. Văsesen, fiind prezenți 70 d-ni deputați. Smarul ședinței precedente se aprobă. Se procede la votarea în total a proiectului de lege, prin care se autoriză guvernul, de a lua postavul necesar pentru armată în timp de 6 ani de la fabrica d-lui Alcaz, și se primește cu 65 bile pentru, contra 5 din 70 votanți. Se pune din nou la vot luarea în considerare a cererii de pensie a d-nei Caiope Ghica, și se respinge cu 23 voturi pentru, contra 41 din 64 votanți. La ordinea zilei urmează interpelația l-lui Bagdat, anunțată d-lui ministru de esbel, în privința decorațiilor și medalierilor acordate militarilor. D. Bagdat dezvoltându-și interpelația că mai mulți din ofițerii decorați s'au lăsat să se impune a plăti 25 franci pentru o decorație, ce li se dă și care în salitate nu costă de cât 20 fr. Sunt mulți militari, cari nu merită nici decorație și cu toate acestea s'au acordat vestora mai multe de cât aceluia, cari a meritat în realitate. Termină cerend de la ministru, ca decorațiile de acum înainte să se dea de ivern, iar un să se compere de acie ri au meritat acele decorații. D. ministru al cultelor răspunde, că cerii nu plătesc decorația ce li se dă, ci costul de a purta acele decorații și din costul acelor percepțiuni, cea mai mare parte, se întrebunțuiează la confecționarea lor decorații. Dacă Camera voește, ea

oficierii să nu mai plătescă nimic pentru decorațiile ce li se dă, n'are de cât să modifice regulamentul și guvernul nu se va împotrivi; ear dacă Camera voește a restitui cei 25 fr. care s'au luat de la ofițeri, guvernul va veni cu un credit pentru acesta. Cât pentru a doua parte a interpelației d-nului Bagdat, că nu s'a acordat decorațiile cu drept, aceasta nu s'a anunțat de mai înainte de d. Bagdat și nu pot răspunde, iar dacă d. Bagdat persistă ca guvernul să-i răspundă, n'are de cât să anunțe o interpelare în acest sens. Pentru moment răspund, că nedreptatea s'a făcut cu acordarea decorațiilor în acel sens, că nu s'a acordat la toți căți au meritat, iar nu cum zice d. Bagdat, că s'a acordat la ofițeri, cari nu meritau.

D. Bagdat se declară satisfăcut de cuvintele d-lui ministru.

Incidental se inchide ne mai luând nimic în discuție.

Se ia în desbatere bugetul Casei Pensionilor pe anul 1878.

D. raportor Codrescu dă citire raportului comisiei, care reduce cheltuielile de cancelarie și care conchide la numirea unei anchete parlamentare care să facă controlul acelei case.

Dupe o discuție la care ia parte d-nii Grădișteanu C. și Dimăncea în contra reducerilor făcute de comisiunea bugetară, d. Codrescu susținând reducerile și d. Bagdat, care propune a se desființa reținerarea de 5 la sută, se pune la vot luarea în considerare și se primește cu 53 bile pentru, contra 3 din 56 votanți, fiind și 6 abțineri.

Concluzia raportului pentru numirea unei anchete parlamentare, care să cerceteze abuzurile făcute la acea casă, se primește. Veniturile se primesc nemodificate după cum a fost prezentate de comitetul pensionilor.

Cheltuielile se primesc după cum a fost reduse de comisiunea bugetară.

Se pune la vot în total bugetul și se primește cu 57 bile pentru, contra 3 din 60 votanți fiind și o abținere.

D. Ministru de finanțe dă citire unui mesaj pentru deschiderea unui credit de 400,703 lei unul pe seama ministrului de resbel pentru trebuințele armatei.

Sedința se ridică la orele 5 fără un sfert.

D. *Apostol Margărit*, cunoscutul învățător macedo-român publică (în „Românul”) următoarea scrisoare:

Vlaho-Clisura (Macedonia) 30 Martie 1878.

Domnule Redactor,

Pe la Octombrie 1876, am avut onoare d'a adresa, din Bitolia (Monastir) capitala Macedoniei, d-lui Emiliu Costinescu, o scrisoare, împreună cu o corespondență, care, deși foarte lungă, dar era de natură a interesa nu numai pe cititorii unui ziar românesc, ci și pe toți românii, cari și pun naționalitatea și limba maternă mai presus de ori-ce alt simțământ și principiu.

Ajungând la Ianina, capitala Epirului, unde trăiește Pașa din Bitolia, făcându-se instrumentul orb al politice, ca să nu zic al intrigelor, care urmărește cu orice mod desnaționalizarea românilor din Macedonia și din Epiro-Thesalia—am adresat și d'acolo, pe la începutul anului 1877, o a doua scrisoare tot d-lui Em. Costinescu, pe care l'ngam ferbinte s'o publice în stimabilul d-v. ziar, ca astfel nu numai guvernul, ci și presa română, și reprezentanșii naționali, și toată națiunea română, cunoscând ceea ce se lucrează aici în privința sogramării simțământului național și a stingerii limbii naționale a românilor, și fiind în curentul celor ce se petrec aici, în această privință, să poată în cunoștință de cauză să chibznicască și să ia măsurile cuviincioase, pe d'o parte ca să pună drepturile și interesele naționalității române la adăpost de feluritele atentate și persecuții ce se îndreptează asupra-le de mult timp, iar pe d'alta ca să facă tot ce ar trebui și ar fi cu putință ca elementul român, care este așa de numeros și inteligent în peninsula balcanică, și mai cu seamă în Macedonia și în Epiro-Thesalia, nu numai să nu dispară cu încetul, ci încă să se cultive și să se dezvolte în propria lui natură, fără a mai fi împeditat și strâmbat.

Și una și alta din aceste două scrisori le trimisese prin posta austriacă d-lui Ioan Riuereanu, directorul gimnaziului Mateiș Basarab, pe care l'rogam a le remite d-lui Em. Costinescu. Dar iată că

a trecut de atunci un an și jumătate, și nu numai că n'am văzut aceste corespondințe publicate în „Românul”, pe care onor. redacția are bunăvătatea și patriotișmul d'a mi-l trimite gratis și pe cari l' primesc regulat, ci încă n'am primit nici un răspuns nici de la d. Riuereanu, nici de la d. Costinescu, ca să știu cel puțin dacă sus zisele mele scrisori au fost primite de d-lor.

În durata de patru luni a exilului meu la Ianina, mi s'a prezentat ocaziunea d'a lua informațiuni esacte și amănunțite în privința satelor și orașelor românești, situate pe ambele coaste ale șirei muntelui Pindu, cu începere aproape de la muntele Gramos,—care este unul din vârfurile Pindului și care formează, după condițiunile păcii turco-ruse, așa precum au fost publicate în ziarul „Românul”, din 27 Februarie a. c., oțarele de la Sud ale Bulgariei, constituită în principat autonom, și până la confiniile Greciei. La Ianina, am putut cunoaște și constata atât pozițiunea geografică și populațiunea și numărul acestor comune românești, precum și importanța și însemnătatea lor sub mai multe puncte de vedere.

D-nii consuli ai Franței și Austro-Ungariei de la Ianina, cu care am avut mai intime relații în intervalul exilului meu, mi-au cerut un fel de statistică asupra Românilor aflați în vilaietul Epiro-Thesaliei, ceea ce am și făcut cu plăcere, și cred că le vor fi utilizat în raporturile lor anuale către guvernele respective.

Doriam ca notele ce înasem în această privință să le fac cunoscute publicului român d'a stânga Danării, publicându-le în stimabilul și așa de mult răspândit ziar „Românul”. Dar, văzând că n'au fost publicate într'ensul scrisorile ce li adresasem din Bitolia și din Ianina prin d-nii Riuereanu și Costinescu, și temându-mă ca și notele în chestiune să nu aibă aceeași sortă ca corespondențele mele din sus numitele două orașe, n'am îndrăznit a face aceasta îndată ce am sosit aici de la Ianina (la 22 Martie 1877). Iar după puțin, când otărisem să mă adrez la onor. redacțiunea a „Românului”, ca s'o rog să bine-voaiescă a publica atât notele ce găsisem asupra românilor de la Pindu și Aprotopotanu, precum și copirul unei întrebări cam confidentiale, ce am avut cu Hasi-pașa, guvernatorul general d'atunci

la Ianina, întemplându-se ruperea relațiilor și declararea resentimului cu Turcia, a trebuit să renunț cu desăvârșire la ori-ce scriere de asemenea natură și să fiu foarte rezervat în corespondențele mele, pentru că, în calitatea mea de supus și institutore român, eram bănnit în ochii turcilor, și numai un mic pretest sau o intrigă era destul ca să mă facă să fiu dat în judecată consiliului de resbel, căci era aplicată și aici starea de asediu.

Această rezervă și temere mi-eră impuse d'o logică foarte sănătoasă; pentru că, pentru nenorocirea mea și a familiei mele, au fost justificate prin evenimentele a căror victimă am fost. În adevăr, cu toată rezerva și abținerea mea de la ori-ce vorbă, seriore sau faptă, care să poată fi caracteristică ca vătămătoare și contrarie liniștii publice sau calificată de servitii politice sau strategice, etc., numai două numere ale ziarului „Românul”, care au fost prinse d'un amplotat al postei turcești, au fost destul ca să determine pe autoritatea turcească, ca să mă ridice d'aici, împreună cu confratele mei d. Toliu Tacit, să ne ție în Castoria trei zile la pușcărie, d'acolo să ne pornească la Bitolia sub pază polițienescă, și pe un timp când, espuși la acel frig, am înghețat (de la 6 până la 20 Decembrie 1877); și după ce am fost ținută nouă zile în pușcăria de la Bitolia, ne-au pornit de acolo, tot sub pază polițienescă, la Salonic unde era să ne judece după legea militară; dar, grație intervenirei d-lor consuli ai Italiei și Engliei, am fost lăsați la han sub cauțiune, ș'abia, după o deținere d'aproape două luni la Salonic, ni s'a dat permisiunea, în urma încheerii armistițiului, ca, iarși sub chezușie să ne întoarcem aici, unde am și redeschis îndată școala noastră românească.

Am crezut necesară această expunere de motive spre a arăta că mi-eră peste putință a scrie, și cu atât mai mult a publica prin ziare, ceea ce era și este de o neapărată necesitate, ca să cunoscă toți românii din România liberă starea actuală a românilor din Macedonia și din Epiro-Thesalia, și măsurile ce trebuie luate ca să putem împedica și înăltura pericolul desnaționalizării, care amenință numeroasele colonii române conduse aici de împăratul Aurelian, desnaționalizare, care este ținta

principală și niucel scop al școalelor grecești și al biscriei fanariote din satele și orașele românești de pe aici. Căci, fiind foarte restrina numărul de șapte școale existente românești în mijlocul a sute de sate și orașe românești din Macedonia și Epiro-Thesalia, și acestea fiind mai toate primare, nu numai concurență nu pot face numeroselor și favorizatorilor școale grecești de instrucțiune primară și secundară, ci ele nu pot satisface nici necesitatea și dorința populațiunii române a orașului și satului în care funcționează; pentru că o parte din elevii acestor școale românești, vrând, după terminarea cursului învățământului primar din școala română, să urmeze studiile lor în școale de învățământ secundar (gimnasiu sau liceu), sunt constrinși să meargă la școala elenă, pentru motivul că aici și în tot ținutul Turciei nu există nici un institut românesc de instrucțiune secundară.

Lipsa aceasta am semnalat-o încă de la 1868 și 1869, când, propunând înființarea unui gimnasiu sau liceu românesc în Bitolia (Monastir), capitala Macedoniei, am arătat avantajele lui și marele folos ce era să fie pentru cauza românismului în părțile acestea. Tot pentru înființarea unui gimnasiu românesc în Bitolia stăruim și prin menționata mea scrisoare către ziarul „Românul” cu data de 18 Octombrie 1876, și care n'a fost publicată, și ceream să se ia măsuri chiar d'atunci, ca banii (20,000 de galbeni), lăsați pentru acest scop prin testament de către repausatul d. Musicu, român născut în Bitolia și decedat în București la anul 1869, să se reguleze și să se întrebunțeze peneru înființarea unui gimnasiu românesc în țara lui natală, conform generoasei sale voințe naționale; iar să nu se lase a fi deturnați și întrebunțați pentru școale grecești, precum se așteaptă și lucrează partita fanariotă din Bitolia.

Dar acum, găsindu-mă în fața deslegării chestiunii orientale și în ajunul regulării soartei și viitorului popoarelor creștine din peninsula balcanică, ori-ce altă chestiune sau considerațiune trebuie să facă joc chestiunii de căpetenie și celei mai grave: adică ce vor deveni, cum vor fi constituiți ca popor, românii aflați în nona ziă Bulgariei, sau în ziele provinciei elene? Fivor ei recunoscuți ca un popor distinct, sau ca o parte a populației bulgare? Sau vor fi nebăgați în seamă și nesocotiți, și prin urmare condamnați a fi contopiți, unii cu bulgarii, iar alții cu grecii? Iacă chestiunea cea mai mare și cea mai gravă, ce fie care român în parte și cu toții împreună trebuie să-și pună, și să lucreze cu toții cu străduință și cu patriotizm, ca s'o deslege în conformitate cu dreptatea și în proporțiune cu necalculabilele sacrificii ce-a făcut națiunea română cu atâta generositate și fără părtinire, pentru libertatea creștinilor din peninsula balcanică, între care figurează și mulți români cari au și dănișii același drept, dacă nu și mai mare, precum au bulgarii și grecii, ca să profite de avantajele ce decurg din sacrificiile națiunii bravei ortodocșilor române, pentru creștinii din Turcia.

Astă-zi este în joc existența românilor din ținutul Turciei ca popor distinct, ca o națiune. Astă-zi areopagul european își va da ultima și definitivă sentință în privința presentului și viitorului popoarelor creștine din peninsula balcanică, care în ochii diplomației nu sunt, pentru nefericirea noastră și a națiunii române întregi, de cât bulgari și greci! De români, din nefericire, nu este nici de cum vorba, nu numai în diplomație, ci nici măcar în presa Europei! Se vorbește mereu și se ocupă neincetat guvernele și zărele Europei de bulgarii din Macedonia (unde nu sunt greci afară de pe șermurile mării Egee) și de grecii din Epiro-Thesalia, și nu se vorbește nici de cum de români, care sunt sufletul comerțului, artișilor și industriei locale în Macedonia și în Epiro-Thesalia.

Nu putem cunoaște lucrările sau demersurile, sau lucrările ce guvernul României poate să fi făcut pe lângă cabinetele marilor puteri, chemate a regula și stabili noua stare de lucruri în peninsula balcanică, după terminarea resbelului ruso-romano-turc. Dar ceea ce se poate constata cu mare măhnire pentru noi Români d'aici, este că nu numai zărele Europei n'au vorbit nimic, n'au scris nici o iotă pentru Români din Macedonia și din Epiro-Thesalia, dar nici chiar zărele române, cel puțin cele din București, n'au amintit nici de cum despre acești nenor-

ociții Români, nici în senul reprezentanșii naționale, care lucrează d'atâta timp la București, n'a fost nici o dată vorba de Români d'a stânga Danării; nici interpelare cel puțin în privința lor n'au văzut să se fi făcut în Cameră sau în Senat, a căror lucrări și debateri le tace cu mare băgare de seamă în România din Macedonia și din Epiro-Thesalia, las la o parte pe cei din Albania, nu sunt mai puțin la număr de Grecii; este mai mic numărul satelor și orașelor românești, dar nu este așa și numărul populațiilor; și aceasta provine din cauza că satele și orașele românești au populațiune cu mult mai numeroasă, de cât satele grecești sau bulgarești. Ca probă putem cita pentru Macedonia, între altele, orașul *Crusova*, care a peste trei mii de case, din care numai vr'o trei sute sunt bulgarești, ear restul sunt toate românești. El bine, ca să și sim în Macedonia o populațiune ca aceea a orașului românesc *Crusova*, trebuie să strângem la un loc cinci-zece de sate bulgarești din câmpia Bitoliei și a Florinei, căci aceste sate bulgarești mai toate moșd'ale Turcilor n'au de cât de la 30 până la 40 de case de fie-care sat; și, prin urmare sub punctul de vedere numeric un oraș românesc, *Crusova* echivalează c'o plasă de 50 de sate bulgarești. Dacă mă murginesc numai la *Crusova*, lăsând o parte ca *Megarova*, *Tărnova*, *Muloviște*, *Cobiste*, *Nevasa*, *Vlaho-Clisura*, etc. din care cel mai mic are 400—500 case, cauza este că scopul acestei scrisori nu este ca să fac dintr'ensă o statistică a populațiunii române din Macedonia, ci s'arăt și să constată că Români merită a fi luți în considerare la deslegarea chestiunii orientale, și a li se face dreptate.

Tot aceiași observațiune s'ar putea face și pentru Români din Epiro-Thesalia: căci și acolo satele și orașele românești, cu toate că sunt mai puțin la număr, dar sunt mult mai mari și mai importante după populațiunea lor. Ca să nu vorbesc de cât de două, de San Marina și de Minciu, (*Mezova*), situate ambele pe șirul muntelui Pind, ele dovedesc earăși că un oraș românesc are o mai numeroasă populațiune, de cât o plasă; de exemplu San Marina are 1,500 de case, toate locuite de Români, pe cât timp plasa (*nahie*) de *Vougeș*, din districtul Grebene, coprinde 24 de sate grecești (Români renegați), care toate au peste 600 de case, care va să zică o populațiune mai mică de cât jumătatea San-Marinei. De la San-Marina, sau mai bine de la muntele *Gramos* și până în Grecia, tot șirul muntelui Pind este locuit numai de Români, împărțiți în vr'o șapte-zece de sate și orașe curat românești. Pe lângă acestea mai în toate satele și orașele grecești sau bulgarești se află un număr oare-care de Români, și aceștia sunt fruntașii comercianșilor, bancherilor, etc.

Români, în Macedonia, în Epiro-Thesalia și în Albania, formează burgesia populațiunii creștine. În adevăr, dacă vezi în ori-ce oraș al Macedoniei, al Epiro-Thesaliei și al Albaniei un comerciant mare, un bancher, un artișt, un meseriaș, un medic, un profesor, un avocat, etc. acesta este un Român. Chiar deputații creștini ai Macedoniei și ai Epiro-Thesaliei în Parlamenul Otoman din Constantinopol, sunt români. D. Cenanca, român din Minciu (*Mezova*), este deputatul Epiro-Thesaliei, și d. Papazoglu, român din *Crusova*, este deputatul Macedoniei, precum și deputatul din Serres, d. Mihail Nicolaș, este român Moscopolean. Chiar unul din cei mai ageri deputați ai Constantinopolei, d. Vasilache Sarachiotti, care la întia sesiune a acestui nou parlament silise, prin interpelările și liberalele sale discursuri, pe președintele musulman al Camerei să i impună tăcere, zicându-i *su-taci*), este tot român de la *Seracu*, însă născut și crescut la Minciu.

Am fost silit să spun acestea, ca să fie bine cunoscut și constatat că românii din Macedonia și din Epiro-Thesalia, și sub punctul de vedere numeric și sub raportul dezvoltării lor intelectuale, merită a fi și a trăi ca un popor distinct, și a se bucura d'aceleași drepturi și privilegii ca și Bulgarii și Grecii. Dacă însă ei nu sunt grupați și compacti, precum sunt Bulgarii și în parte și Grecii, ci răspândiți mai în toate districtele și plăgile Macedoniei și Epiro-Thesaliei, aceasta nu poate fi un motiv pentru ca dacă din cauza pozițiunilor lor teritoriale, nu pot forma o provincie cu totul românească, să fie încorporați și asimilați cu Bulgarii și cu Grecii în toate și pentru toate. Aceasta ar fi o lipsă de rațiune, și eacă pentru ce:

de și răspândiți în diferite părți ale Epiro-Thesaliilor și în cele din numeroși, ar putea să fie astfel, în cât se formează comunități românești, care să devină bulgară sau greacă au o relație și legătură, ce are în Elveț și confederația noastră constituți, Românii vor administra afacerile interioare și vor conform necesităților lor; iar, pentru afacerile provinciei autonome, din care vor fi și ei reprezentanți în cameră, unde se vor discuta chestiunile și interesele generale a toată provincia.

De ce pot fi ocrotite cel puțin naționalitatea Românilor din Epiro-Thesalia, pe cât se poate să se copieze în Bulgaria, vor fi aduși și tratați ca Bulgari, și provinciile zile grecești ca Grecii sacrificie de tot felul, și sănșii fiul României libere pentru stăruințele de sub Turcia, va răscălda peirea și stingerea cu limbile și naționalității românești Danării, pe care le-au vădit secole de barbarie și de nedrept, nu s'au gândit nici naționalitatea pe raietele lor românești națiunii Osmaneli or, și, și guvernul român și-au sănșii sarcine și marile sacrificii pe crâncen, nu ca să facă din Peninsula balcanică un popor comun, ci ca să i sustragă de națiunea otomană, spre a-i pune națiunea bulgarismului și a ele și spre a facilita astfel desnaționalizarea lor, atunci oride inimă ar fi în drept să zică că Români din România nu și contribuit, prin averea și a lor, la acest desnaționalizarea limba și naționalității românești d'a stângă și dominațiunea otomană și cu cea bulgară și greacă și în momentul românismului acesteia, dacă soarta românilor și asigurată, la regularizarea stăruințelor și lucrurilor, ce se va stabili balcanică.

fiind dar critic, trebuie nu să se facă, cu corpurile legitime de națiunii, ci toată națiunea în puterea lucrului, să facă tot ce se poate, ca aceste colonii ale gloriei să stat aici ca o stâncă împotriva atacului valurilor mării, și care să fost obiectul mării barbare, atâtor persecuții și cu toate acestea și-au sănșii principal și mai vădit semn al lor origine și naționalității, și români, refugiată în căminul ca aceste glorioase colonii de mării împărății sănșii conștient și piarză limba și naționalitatea și sănșii nu dispară tocmai acum, și spre-zecelea (zis al naționalității și în urma unui reșeb, din și optine României și eșit și încercate de lauri, în și Europei și lumii întregi și bravurii armatei și națiunii României posed toate ele și calitățile, care formează și prosperarea unei națiuni și buna organizare a unui popor.

și facă o chestie pentru Grecii Thesalia, a făcut ca nu numai în Europei să vorbească de demnitate și diplomatie, umplând și cu ale marilor puteri, mai și Crăile albaste, roșie galbenetelor acestor puteri și și înși în munții Epiro-Thesaliilor.

Grecia face toate acestea și d'a ingagia pe marele puț considerare și a se ocupa la Grecii din Epiro-Thesalia; și lumii întregi c'a făcut și pentru Bulgari; oare Românilor beligerantă, care a eșit victoriosul făcut numai pentru și creștinilor de sub Turcia, și n'ar fi îndrept să ceară și și sunt tot creștinii, să se și aceleași drepturi și privilegiilor și Grecii? Dacă și și și înși în Macedonia și din și n'au cerat nimic; din și și prin patriarhul din și și mai multe petiții la și și prin care declar că sunt

națiunii cu promulgarea Constituției și ce dedese sultanul în anul trecut, și aceste petiții de mulțămire ale Grecilor, sublima Poarta le prezentase conferinței de la Constantinopol. Dar, cu toate aceste declarații mulțămitoare ale Grecilor, supuși Turciei, către guvernul sultanului lor, Grecia se constituie de oficiu patron al Grecilor, supuși al Sultanului, și pledează cauza lor înaintea cabinetelor și a opiniei publice a Europei.

Iar Rusia rezervă toate avantajele reșebului, din care a eșit victorioasă, numai pentru Bulgari și pentru cauza Slavilor. De ce oare n'ar putea, cu drept cuvânt, și România să facă tot așa pentru Români din Peninsula balcanică? Credem că România are și un drept și o datorie mai mare să facă aceasta, și că vocea ei în această privință va fi mai bine ascultată; căci cu dăna nu este bănuț că ar urmări eșeriri d'a stângă Danării, precum sunt bănuțe Grecia și Rusia.

Deci ne place a crede că și guvernul și presa, națiunea întreagă a României, și și vor face datoria și în această privință, și că nu vor cruța nici un sacrificiu, ca să dobândească ceea ce este drept și logic pentru Peninsula Balcanică, și cu deosebire pentru cei din Macedonia și din Epiro-Thesalia.

Primiți, d-le redactor, asigurarea prea distinselor mele considerații și a stimei, cu care am onoarea să vă al d-voastre,

plecat servitor  
Apostol Mărgărit.  
Directorul școlilor române  
din Macedonia.

**CRONICA**

**Cursul de literatura limbilor neo latine.** — D. Frolo, numit a suplini această catedră, va deschide cursul Duminecă la 2 ore după amiază prin o prelegeră introductivă „Despre utilitatea studiilor neolatine în România”. Prelegerile se vor ține la universitate în sala facultății de drept.

**Hărtia-monedă.** — „Monitorul oficial” de la 3 (15) Mai promulgă legea privitoare la hărtia-monedă, ce va intra în circulație sub numirea de „bilete ipotecare.”

**Omorul din Severin.** La 16 Aprilie, ora unsprezece diu noapte, în mijlocul orașului, primul și unicul fabricant de bere, F. Van Meerbek (Belgian), cădu victimă unui asasinat oribil, al cărui autor nu ne îndoiem că vor fi pedepsiți cu totă asprimea legii.

Până atunci însă mi permit a face istoricul faptului, punând și pe d. ministru president Ion C. Brătianu în cunoștință de modul în care este garantată viața cetățenilor, sub o administrație atât de vitregă și bolnavă ca aceea ce, din nefericire, o avem azi. Din vitregă, căci d. prefect, George Chirișescu, este departe d'a face o bună administrație, de ore-ce bietul om nu se pricepe, și cu drept cuvânt nu înțelege, căci mai tot timpul vieții sale, l'a petrecut în alte feluri de servicii, ca, de exemplu, intendent 1) la cutare curte boerescă etc. Din bolnavă căci, în capul autorităților județene și comunale avem bolnavi, unii fisiscesce, alții moralicesce. Să revin la istoricul crimei. Mi se pare că administrația nu este tocmai nevinovată de cele întâmplate. În seara zilei 10 Aprilie a fost primul atentat contra nefericitului Meerbek, dar care n'a isbutit atunci, nu grație vigilentei poliției, ci grație curajului și rezistenței ce Meerbek a desfășurat față cu tâlharii cari voiau să l'atace. Acest întâiu atentat a fost cunoscut de tot publicul, afară de poliție.

Iecă întâia parte, și asupra căreia întrebăm: Era datore o administrație onestă, și inteligentă a urmări pe făptuitorii? Era datore a pune în serioasă priveghere casa lui Meerbek, pentru a evita o crimă atât de oribilă, apărând viața cetățenului și primului fabricant Severin? Făcut-ău acesta? Nu!

În seara de la 16 spre 17 Meerbek petrece în mijlocul amicilor săi la cateneș Șumasci până la orele 10 și jumătate din noapte. La acea oră Meerbek, se adresează

către amicul său, d. maior Lupu, spunându-i că are o presimțire fatală că se va repeta scena îngrozitoare de la 10. La această temere maiorul Lupu îi răspunde că este gata să l'pună la dispoziție doi călărași, ceea ce și făcu. Din nefericire însă pentru Meerbek, el se lăsă a fi condus de acei doi călărași numai până la poarta locuinței sale. Ajuns acolo, îi congediază pe călărași, mulțămindu-le chiar. — Meerbek intră în curte; tâlharii cari îl așteptau, ascunși sub un gang sar asupra lui, îl trântesc jos, și cu cuțitele îl lovesc în pept. El isbutesc a descărca un revolver într'un criminal care a dispărut, dar ale cărui urme de sânge s'au aflat până la cimitir. Criminalii se aruncă iar, și taie gâtul, și măcelăresc și, auzind șgomot de luncă, se fac nevăduți. O parte din omoritori sunt prinși, însă nu de poliție, ci de călărași, și al acestora este tot meritul, iar nici de cum al poliției ce ne-au hărăzit-o d. Ion C. Brătianu.

Parchetul Trib. Mehedinți a fost în înalțimea misiiei sale, și în parte d. Procuror Ion Strâmbănu. Corpul lui Meerbek a fost însoțit la cimitirul Catholic de d. vice-consul belgian din Craiova și de peste cinci mii locuitori. Pe fețele tuturilor nu se vedea de cât o profundă durere. Pentru a termina, fie mi iertat a dice d-lui I. C. Brătianu: „Este zor, d-le prim-ministru, a se pune capăt unei administrații atât de desmățată ca aceea din Mehedinți. Jafurile infamiile și sângele lui Meerbek cer pedepsirea Căleților, căci în mâna Căleților și a patroinilor lor ne este viața asigurată.”

(Răboiul) G. D. M.

**Măria Sa Domnitorul**, a bine-voit a acorda d-lui Teodor I. Văcărescu, mareșalul curții și al casei domnești, înalta autorizațiune pentru a primi și purta „Crucea de Mare Ofițer” a ordinului „Coroana Italiei”, ce i s'a conferit de Majestatea Sa Regele Italiei.

**Măria Sa Domnitorul** a bine-voit a acorda d-lui M. Mitileneu, secretar general și director al ministerului afacerilor străine, înalta autorizațiune pentru a primi și purta „Crucea de mare ofițer” a ordinului „Coroana Italiei”, ce i s'a conferit de Majestatea Sa Regele Italiei.

Prin înalt, Măria Sa Domnitorul a bine-voit, în virtutea art. 7 și 9 din legea pentru instituirea ordinului „Steaua României”, a conferi „Crucea de Comandor” a acestui ordin d-lui general de brigadă Racoviță Dimitrie, comandantul diviziei III active.

„Crucea de comandor” a acestui ordin d-lui general Angelescu George, comandantul diviziei IV active.

„Crucea de ofițer” a acestui ordin d-lui colonel Chirișescu Nicolae, comandantul regiment. 2 de călărași.

„Crucea de ofițer” a acestui ordin d-lui locotenent Cămărășescu Alexandru, șeful intendenței diviziei III active.

„Crucea de ofițer” a acestui ordin d-lui locot.-colonel Nicolae Nicolae, comandantul regimentului I de dorobanți.

„Crucea de ofițer” a acestui ordin d-lui locot.-colonel Georgiu Zamfir, din regimentul 4 de linie.

D-lui colonel Berendei Anton, din corpul de stat-major, „Crucea de ofițer” a acestui ordin, și d-lui locotenent Popescu Constantin, din regimentul 8 de călărași, „Crucea de cavaler”.

„Crucea de ofițer” a acestui ordin d-lor sub-intendenți Vrăbie Constantin și Apostoliad Constantin, din corpul ofițerilor de intendență.

„Crucea de ofițer”: D-lui colonel Șirman Stefan, comandantul regimentului 8 de dorobanți. D-lui locot.-colonel Zimniceanu Pascal, comandantul regimentului 3 de linie.

„Crucea de cavaler”: D-lui căpitan Dimitrescu Stefan, din regimentul 3 de linie. D-lui sub-locotenent Ioan George, din regimentul 3 de linie. D-lui sub-locotenent Gorovei Petre, din regimentul 3 de linie. D-lui major Paracheșescu Alexandru, din regim. 5 de călărași. D-lui major milițian Obedeșanu Vasile. D-lui căpitan Antonescu Petre, din regimentul 7 de linie. D-lui căpitan Manolescu Ioan, din regimentul 13 de dorobanți. D-lui căpitan Cristodorescu Dimitrie, din corpul de stat-majori și d-lui locotenent Cocorescu Emanuel, ofițer milițian, atașat la escadronul de escortă. D-lui locotenent Coronescu George, de la arsenalul armatei. D-lui sub-locotenent Stefanov Leon, din regimentul 7 de călărași. D-lui sub-locotenent Antonescu Constantin, din regim. 7 de călărași. D-lui

sub-locotenent Haret Ioan, din regim. 7 de călărași. D-lui sub-farmaciant Popescu Ioan, din regim. 4 de linie. „Crucea de cavaler” a acestui ordin voluntarului elev în medicină Cosmescu N. G. și soldatului Țigănuși George, din batalionul 2 de vânători.

Prin înalt decret s'a conferit „Steaua României”, a conferi acest ordin în gradele aci indicate, ofițerilor ale căror nume urmează:

**Crucea de Ofițer:**

D-lui colonel Holban Mihail, din regimentul 6 de dorobanți.

D-lui colonel Boteanu Emanoil, comandantul reg. 6 dorobanți.

D-lui colonel Dimitrescu Atanasie, comand. reg. 1 de călărași.

D-lui locot.-colonel Dimitrescu N. Maican, din corpul de stat-major.

D-lui sub-intendent Ghiurgiu Anton, din corpul ofițerilor de intență.

**Crucea de Cavaler:**

D-lui major Borănescu Ioan, din regimentul 6 de dorobanți.

D-lui major Fotino Dionisie, din regimentul 3 de artilerie.

D-lui major Baldoș Vasile, din reg. 2 de roșiori.

D-lui major Basarab Barbu, din stat-majorul de geniu.

D-lui major milițian Măleşanu Alexandru, comandantul de bat. la milițienii din Ciurpereni.

D-lui major milițian Georgiu Dimitrie, comandant de batalion la milițienii din Cetate.

Domnilor căpitanii Izescu George și Romanescu George, din regimentul 1 de artilerie.

D-lui căpitan Puică Nicolae, din reg. 4 de artilerie.

D-lui căpitan Mariceanu Ioan, din escadronul de tron.

D-lui căpitan Bordeanu Constantin, din reg. 5 de călărași.

Domnilor căpitanii Chiru Nicolae și Lămotescu Mihail, din regimentul 1 de călărași.

D-lui căpitan Carapraca George, din regimentul 1 de dorobanți.

D-lui căpitan Horzeanu Constantin, din divizionul pompierilor București.

D-lui căpitan Bărbuneanu Constantin, din regimentul 1 de călărași.

D-lui adjunct classa II Muntenescu Izidor, din corpul ofițerilor de intendență.

D-lor locotenenți Pasalega Radu, Baldoș Ioan, din regimentul 1 de artilerie.

D-lui locotenent Boerescu Iulius, din arsenalul armatei.

**ULTIME SCIRI**

(Agenția Havas).

Serviciul de la 13 Mai. — 9 ore dimineața

Paris, 15 Mai.

Un foc grozav a izbucnit în ulița „Bé-ranger”, lângă teatrul „Château d'Eau”. Cinci cadavre s'au descoperit până acum sub dărâmturi. Se crede că numărul victimelor se ridică la vre-o cincizece.

Constantinopol, 15 Mai

Generalul Totleben ar fi declarat că, dacă misiunea însărcinată cu împiedicarea turburărilor din muntele Rodop ar cădea, el va lua măsurile strajnice spre a pune capăt războiului.

Pozițiile rușii din preajma Batumului sunt amenințate din pricina războiului Lazilor.

Prințul Labanof va da o vizită lui Sadiq-pașa și lui Savfet-pașa. Măine va da Sultanului scrisorile de creanță.

Roma, 15 Mai.

Papa a primit solemn pe trimisul Sultanului, Bedroz-efendi. Acesta a dat apoi o vizită cardinalului Franchi.

Roma, 15 Mai.

Papa, răspunzând trimisului Sultanului, și-a mulțumit de sentimentul ce dănsul a exprimat în numele împăratului otoman și i-a urat prosperitate. L-a însărcinat asemenea să mulțumească Sultanului de protecția și libertățile ce dă catolicilor din Turcia, și a exprimat încrederea că această protecție va fi măntuită și chiar mărită pentru bunul trai al împărației.

Papa a decorat pe trimisul otoman cu marea cruce a ordinului „Grigorie cel Mare”.

**Societatea acționarilor căilor ferate române**

**PUBLICAȚIUNE**

Aducem la cunoștința generală că

**cu începere de la 8 (20) Mai a. c.**

calea ferată austriacă a Statului va deschide linia Karanzeba-Orșova trecând de persoane și de mărfuri, stabilind via Verciorova o linie mai scurtă între

**BUCUREȘTI și VIENA**

de cât acum prin București ce există până acum

De la 8 (20) Mai vor circula tot-d-o-lată între București și Verciorova în local trenurilor de persoane de până acum, trenuri accelerate, care vor sta în joncțiune directă cu calea ferată austriacă a Statului și anume în stațiunea Orșova, așa încât călătoria de la București la Viena și vice-versa se va putea face în 29 ore și jum.

În local trenurilor de persoane care circula până acum pe linia București-Verciorova se vor înființa trenuri mixte, iar trenurile mixte care circula între București și Pitești vor fi desființate.

În timpul de plecare și de sosire a trenurilor noi înființate, precum și joncțiunile lor cu linia Roman-București se va putea afla din mersele trenurilor, care se va publica la timpul convenit prin afiș speciale spre cunoștința onor. public. Trenurile accelerate ale liniei București-Verciorova vor circula tocmai ca și acelea ale liniei Roman-București, numai cu vagoane classa I și a II-a.

Spre comoditatea onor. public, stațiunile noastre București, Pitești, Craiova, Turnu-Severin vor elibera bilete pentru călătoria directă la stațiunile următoare ale căii ferate austriace astăzi: Viena (gara căii ferate de Nord), Viena (gara căii ferate a statului), Preaharg, Budapest, Csepel, Temesvar și Herceleshad (Mehadia).

Afară de aceasta se pot cumpăra specialmente în București bilete directe pentru călătoria la Praga, cu o validitate de 5 zile și având beneficiul de a se putea întrerupe călătoria în stațiunile Budapest, Viena, Brünn.

Afară de biletele directe pentru classa I sau II, se mai pot cumpăra în stațiunile sus menționate bilete mixte I și II classă care îndreptătesc la călătoria în classa I sau II, pe liniile noastre, iar în classa II pe calea ferată austriacă a statului.

Toate stațiunile ne denumite mai înainte, în care se va opri însă trenul accelerat, precum și stațiunile Galați, Brăila și Ploiești, vor emite la caz de cerință bilete de classa I și II până la Orșova; în stațiunile din urmă călătorii vor putea cumpăra biletele pentru călătoria mai departe.

Bagajul se va primi în toate stațiunile liniei București-Verciorova în care se va opri trenul accelerat, precum și în Galați, Brăila și Ploiești, pentru toate stațiunile căii ferate austriace a statului unde se va opri trenul accelerat, dacă călătorul va fi în posesiunea unui bilet direct cel puțin până la Orșova.

Cu începerea de la 8 (20) Mai se vor primi și mărfuri de mare și mică greutate în toate stațiunile căii ferate pe care o dirigem, spre a fi transportate la stațiunile căii ferate austriace a statului și căilor de joncțiune ale ei — dacă se vor prela cu scrisori de trăsură directe.

Formalitățile vamale se vor împlini, la bagaje precum și la mărfurile de mare și mică greutate, în gara Verciorova respectivamente Orșova.

Mijlocirea manipulațiunii de vama în Verciorova și Orșova se va efectua de către organele căii ferate gratuit și se vor socoti transportatorilor numai propriile cheltuieli, pentru stampile, plumburi, imprimante precum și o taxă de hamal de 10 bani pentru 100 kilograme. La mărfuri în vagoane complet încărcate, adică de 10,000 kilograme, taxa de hamal pentru 100 kilograme se va reduce de la 10 la 5 bani.

Pentru cazul dacă până la 8 (20) Mai linia de joncțiune Verciorova-Orșova nu va fi deschisă încă, calea ferată va stabili pentru trenurile accelerate un serviciu regulat de transbordare între stațiunile Verciorova și Orșova spre a asigura pasagerilor cari călătoresc direct joncțiunea cu trenul accelerat din Orșova.

Pe cât timp va exista acest serviciu de transbordare de-care călător trebuie să cumpere la casa stațiunii afară de biletul direct și un bilet suplimentar cu prețul de 3 lei noui. Pentru a cășta sumă persoana respectivă din preună cu tot bagajul ei, fără a mai face diferența de classa vagonului, se va transporta de la Verciorova la Orșova.

Acelor Călători care nu vor fi cumpărat bilete directe pentru stațiunile căii ferate austriace a statului inclusivamente Orșova, nu se vor elibera bilete suplimentare și prin urmare nici nu vor avea dreptul de a fi transportați de la Verciorova la Orșova prin mijlocul căii ferate.

Direcțiunea de Exploatare.

**DIN CAUZA DE PLECARE**

**VENZARE IMEDIATA**

**și AVANTAGIOASA**

Desfacere de o instalațiune completă din cele mai elegante, precum: mobile de Paris pentru mai multe odăi, bronzuri, tablouri, obiecte de artă, servicii de masă, hamuri pentru 1 și 2 cai, careți, etc.

A se adresa No. 138, Calea Mogoșoarește drum de ministerul finanelor, etajul de jos al caselor Niculescu, în toate zilele de la 1 până la 6 ore după amiază.

(738-4)

**Geografia de Levasseur**

PENTRU CL. IV GIMNASIALA

traducție de

F. RASIANU

# LINGERIELE

CELE MAI EFTINE, PRACTICE ȘI DURABILE

se poate cumpăra cu ocaziune<sup>a</sup> liquidăre<sup>a</sup> a

FABRICEI DE PANZA ȘI LINGERIE DIN VIENA IN DEPOSITUL GENERAL IN BUCUREȘCI  
Calea Mogoșoiei, Palatul Dacia, vis-à-vis de magasia D-nei A. Carissi

unde se pot găsi încă următoarele mărfuri în alegerea cea mai strălucită și bogată, pentru a cărora calitate și proveniența se ia garanția cea mai severă

- 1 Cămașe de damă de ziua, de Olandă și de Chiffon, brodate, simplă și garnisite de fr. 4, 5, 8, 11 până la 18 fr.
- 1 Cămașe de damă de noapte, de percal francezesc și de olandă, simple și brodate de fr. 6.50, 9, 12, 16 până la 19 fr.
- 1 Cămașe bărbătească albă simplă, de Chiffon și de Olandă, en gulere sêu fără gulere de 4.50, 6, 9, 11 până la 16 fr.
- 1 Cămașe bărbătească colorată și de Cretton de Oxford veritabile de 4.50, 6 până la 9 fr.
- 1 Camison de damă, de Percal frances, de Batistă și de Piquet de erva, simplu și brodat în 100 de desenuri, cele mai elegante de fr. 3, 5, 7.50, 9 până la 16 fr.
- 1 Pereche pantaloni de damă, de Chiffon, de Percal de Olandă și de Piquet de erva, garnisite și brodate de fr. 3.50, 5, 7, 8, până la 11 fr.
- 1 Fustă de damă, de Percal și de Pichet de erva, simplă, garnisite și brodate, de fr. 4.50, 6.50, 9.75, 12, 18 până la 24 fr.
- 1 Pereche pantaloni bărbătești, de Croisé alb, de Pichet de erva, și de Olandă, de fr. 3.50, 5, 6.50, până la 9.50.
- 1 Corset de damă diferite fasonuri de fr. 3, 4.50, 7 până la 10 fr.
- 1 Mănuță de fetițe de flanel colorate de fr. 8, 10, până la 14 fr.
- 1 Fustă de damă de flanelă colorate de fr. 10, 12, până la 15 fr.
- 1 Cămașe de țanelă albă sêu colorată de fr. 7, 9, 11, până la 14 fr.
- 12 Gulere bărbătești de Percal și de Olandă cele mai moderne fason, de fr. 5, 7, 9 până la 11 fr.
- 6 Perechi Manchete fason după alegere de Percal și de Olandă de fr. 5.50, 7.50, până la 9 fr.
- 6 Perechi Ciorapi bărbătești și de damă, de bumbac, de lână, de fild'ecosse și mătase, de fr. 5, 8, 11, 14, până la 26 fr.
- 1 Plapumă de lână sêu de mătase, de fr. 12, 16, 19, 21 până la 35 fr.
- 1 Tartan englezesc de fr. 18 21 până la 29 fr.
- 1 Batistă de lână cu Monogramă brodate de fr. 3, 5, până la 7 fr.
- 6 Batiste albe cu bordure colorate tivite, de fr. 2, 3, 4 până la 8 fr.
- 6 Batiste de Olandă curată de fr. 3, 4, 6, 7, până la 11 fr.
- 6 Prosopie de ață adevărată de fr. 5, 7, 8, 10 până la 13 fr.
- 6 Șervete de masă de Olandă curată, de fr. 4, 6, 8, 11, până la 14 fr.
- 1 Față de masă albă sae colorată de inu curată pentru 6 persoane, de fr. 6, 8, 10 până la 12 fr.
- 1 Față de masă albă de inu curată pentru 12 persoane 10, 13, 16 până la 21 fr.
- 1 Bucată de Olandă de Rumburg 36 de coți, de fr. 17, 19, până la 28 fr.
- 1 Bucată Olandă de Belgia 45 de coți, de fr. 32, 38, 46 până la 52 fr.
- 1 Bucată de Olandă de Irlanda 58 de coți, de fr. 44, 53, 64 până la 86 fr.
- 1 Bucată de Olandă de Rumburg 62 de coți, de fr. 60, 65, 76 până la 92 fr.
- 1 Bucată Olandă de Bielefeld 62 de coți, de fr. 74, 85 până la 115 fr.
- 1 Toile de Batiste 60 de coți, de fr. 120 până la 190 fr.
- 1 Bucată de Olandă de Rumburg de cercel într-o fâșie 2 1/2 coți de lățime pentru 6 cerceluri de fr. 42, 48 până la 56 fr.
- 1 Bucată de Pichet de erva 36 de coți de fr. 26 31 până la 46 fr.

## ZESTRE COMPLETE, LINGERIE PENTRU OTELURI

cu prețuri mai ales reduse.

Singurul Deposit general pentru România

București, Calea Mogoșoiei, Palatul Dacia, vis-à-vis de Magasia D-nei A. Carissi.

## PROSPECTUS

DE

# L'Institution Française et Italienne

Dirigée par MESDAMES MAZZANTINI

9, Place d'Azeglio, FLORENCE.

Ces Dames, ayant quitté la France leur patrie après la guerre 70 71, ont fondé à Florence en 1873 une Institution Française et Italienne qui jouit de l'estime générale, et où les jeunes filles reçoivent une instruction aussi solide que brillante. Les directrices étant toutes du diplôme supérieur et secondées par des professeurs distingués.

Dans cette Institution l'enseignement est divisé en 2 cours élémentaire et cours supérieur. Chacun de ces cours comprend 2 et chaque classe est divisée en plusieurs sections. Selon son aptitude l'élève peut changer de section 2 fois par an.

Le prix de la pension pour les internes est de 1200 frs. par an, compris la musique, le dessin et la danse.

Des renseignements on peut avoir à l'imprimerie Thiel & Weiss qui ont visité l'Institution personnellement et où on peut voir le prospectus détaillé.

## OPERILE MUSICALE

imprintate în edițiunea noastră

THIEL & WEISS, TYPOGRAFI

Strada Lipsanilor, palatul „Dacia“

CONSTANTINESCO D., Souvenir de Zizin, Valse pour pianoforte . . . . .	1
CARLSON C., Quatre morceaux Roumains, pour pianoforte . . . . .	1
FLECHTENMCHER A., Muma lui Stefan, pentru o voce și piano . . . . .	1
GEORGESCU TH., Două suspin. rom. pentru o voce și piano . . . . .	1
Sep. roum. națională, pentru o voce și piano . . . . .	1
KRATOCHWIL A. K., Hora, Vieta României pentru piano . . . . .	1
MEDEK J. W., România, Quadrille de Concert pentru piano . . . . .	1
MUSICESCO G., Rânduiala cununiei pentru piano . . . . .	5
STERN L., op. 10, Der Wunsch (Dorința) für Singst. und Clavierb. . . . .	1
op. 11, Lebewohl (Adio Moldova) Singst. und Clavierb. . . . .	1
op. 4, Grande Etude pour pianoforte . . . . .	1
op. 17, Hora. Măriora pentru pianoforte . . . . .	1
op. 18, Durerea „mi este mare, Valse bril. pentru piano . . . . .	2
op. 19, Visuri Ce de copil, Quadrille pentru piano . . . . .	2
La Favorite, Schottisch pour piano . . . . .	1
Ițib-Polka pentru piano . . . . .	1
op. 20, Apele de la Văcărești, Schottisch pour piano . . . . .	1
VIEXU E., Marche de Cavalerie pour piano . . . . .	2

Tote aceste se vând cu rabat de 25%.

# MARELE MAGAZIN DE HAINE CONFECTIONATE ȘI ARTICOLE DE MODĂ

A LA BELLE  
**JOSEF**

FURNISORUL

20, COLTIUL BULEVARDULUI ȘI

Face cunoscut onor. Clientele, că i a sosit pentru sezonul actual  
mai moderne, fasoni elegante croite, dupe

Costume complete de Fantasie

Bedingote Hardington

Jaquette Bosphore

Sacco Coupe anglaise

Pardessus Renaissance și diferite alte fasoni

PREȚURILE CELE

Se primește și comenzi de toate felurile de haine care se  
efectuează cu mare promptitudine.



JARDINIÈRE  
**GRÜNBAUM**

CURTIEI

MOGOSIOAIEI, CASA GRECENU, 20

UN MARE ȘI BOGAT asortiment de haine din stofele cele  
cele din urmă jurnale de Paris și Londra.

Cămași francezesci, albe și colorate

Lingerie de toate felurile

Cravatte Plastron, Régate etc. negre și colorit

Umbrele și obiecte de fantasie

Mănuși și toate lucrurile de modă

MAI MODERATE

**JOSEF GRÜNBAUM**

Furnisorul Curtiei, No. 20 Colțul Bulevardului și Mogoșoiei, Casele Grecenu.

## NOUL ATELIER

DE

# FOTOGRAFIE ȘI PICTURĂ

I. F. MANDI & Comp.

21, Calea Mogoșoiei 21; vis-à-vis de cofetăria Capșa.

Se efectuează ori-ce fel de fotografie și pictură, de ori-ce fel de mărime,  
în modul cel mai nou și elegant aprobat în cel mai înalt grad priu care se  
oferă un lucru solid frumos cu fidelitatea a naturii.

## PHARMACIA LA „SPERANTIA“

26, CALEA MOGOSIOAIEI, 26.

## DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.

Obiecte de Canoic și Articole de Toaleta. — Asemenea se angajează a efectua  
ori-ce comenzi din resortul medical.

BRUS.

## DÉPURATIF du SANG

Curățirea Sângelui  
Curarisin Dartne, Coji.  
Babele venerice, cu siropul depuratif al doctorului CHABLE, din Paris. Băile sale minerale, hapurile depurative, Pomada anti-dartroasa (Vezi notița). TRINȘI (Hemorroïdes) Pomada curarisind în trei zile.  
In Paris, la D. Chable, rue Vivienne, 36.

## PLUS DE COPAHU

Fără Copahu.  
Siropul cu citrate de fier al Dr. CHABLE, vîndu-  
că pe dată sculamentul, slăbește vîna  
canalului, precum Dame/or POALA ALBA  
(les pertes blanches.) Injecțiuni pentru f. mei.  
In Paris, la D. Chable, rue Vivienne, 36.  
Deposit la farmaciile D-lor Zürner, Rie-  
dorfer & Eitel, și la D. Oveasa, Drogitul.

## Casele și grădina

repa-  
ntului  
marei vînic Jón M. Mann din Strada  
Vămei No. 1 respăntia Mogoșoiei, sunt de  
vîndare în total sêu în loturi. Doritorii se  
pot adresa pentru a trata condițiunile la  
D. General George Mann, Strada Mogoșoiei  
No. 184 în toate zilele înainte de amieză.  
(787-4)

## FRANZ GÜNTHER

à la VILLE DE BRUXELES

Podul Mogoșoiei No. 16 vis-à-vis de Consulatul Russesc

Recomandă magazinul sêu asortat în tot-d'-una foarte bine cu rufăria de bărbați și  
dame, gulere, manchete, batiste de lînă, olandă și mătase, ciorapi pentru bărbați și dame  
șancel fine (crêpe de saint) camisoni, grosette, broderie dantele, cravate de bărbați  
și de dame, cele mai noi forme și culori, umbrele de sôroși și de ploie etc. etc. Atrăgînd  
de-o dată atențiunea onor. Clientele că din cauza crizei am redus foarte mult prețurile.

## Mașine patentate de cărămiți

pentru mînarea cu abur, cai și mînă, spre construirea oștină de cărămi  
pentru țiduri, fasonuri de cărămiți goale (faitiers), de petre sigure de foc, țid  
draine, table de trotor și de vestibule, țigle, cărămiți Indoite franceze, petre  
var și de ciment, cărbuni-briquettes, fabricedă și expediedă prospecte germa  
și franceze gratis și franco

Louis Jäger, fabricant de mașine Ehrenfeld-Cöln.